

Рекомендация к публикации

работы студентки Института права и предпринимательства УрГЮУ Козыревой К. В. на тему «Проблема приоритета норм кодифицированных актов в коллизионном аспекте»

Козырева Кристина занимается изучением правовых коллизий уже достаточно давно, поэтому вполне объяснимо, почему она выбрала подобную тему для выступления на конференции и почему, натолкнувшись в научных публикациях на противоречивые оценки ученых, встала на сторону тех, кто настаивает на непреложном следовании единым требованиям и правилам.

Конечно, положение абз. 2 п. 2 ст. 3 ГК РФ о том, что «нормы гражданского права, содержащиеся в других законах, должны соответствовать настоящему Кодексу» могут восприниматься как закрепление «собственного первенства». Особенно, если учесть тот факт, что современное российское гражданское законодательство начало свое существование в 1994 году в очень непростых общественно-политических условиях, и в 2008 – 2014 годах потребовалось осуществить его серьезную доработку.

Кристина, что вполне объяснимо, исходит из необходимости при принятии решения в противоречивой ситуации использовать одни и те же подходы, в частности, общий порядок разрешения коллизий. А так как ГК РФ по своей форме является федеральным законом, она приходит к выводу о неизбежном игнорировании приоритета кодекса перед другими федеральными законами и необходимости исключения соответствующих нормативных положений из этого закона.

На наш взгляд, если учесть то, что законодатель использует кодифицированный правовой акт в первую очередь для построения сложной, но при этом единой системы регулирования общественных отношений определенного типа, а также, что еще важнее, он сам при этом подчиняется правовым принципам, занимающим в правовой материи особое место, и может использовать лишь сложившиеся в правовой системе конструкции, то навряд ли для любой противоречивой ситуации можно найти одно простое решение. Хотя осознание противоречия и обдумывание рационального выхода из него, несомненно, является очень важным.

В целом, работа Козыревой К. В. соответствует предъявляемым требованиям (в частности, проверка на сайте www.antiplagiat.ru показала наличие 85 % оригинального текста) и её можно рекомендовать к публикации.

Старший преподаватель кафедры
теории государства и права УрГЮУ



И. В. Петряков

